
 

 

Αθήνα, 5 Απριλίου 2021 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον κ. Υπουργό Αγροτικής Ανάπτυξης και Τροφίμων 

Θέμα: «Σε αδιέξοδο ο δυναμικός εξαγωγικός κλάδος της μυδοπαραγωγής, 
κινδυνεύει με εξαφάνιση» 

Ο κλάδος των μυδοπαραγωγών περιλαμβάνει 212 μονάδες πανελλαδικά και πάνω από 
300 επιχειρήσεις και επαγγελματίες. Στον Θερμαϊκό Κόλπο παράγεται το 85% της 
Ελληνικής παραγωγής, με 59 μονάδες στα Κύμινα, 25 στη Χαλάστρα και 65 στο 
Μακρύγιαλο Πιερίας. Το 90% της συνολικής ποσότητας εξάγεται, με κύριους αποδέκτες 
την Ιταλία, την Ισπανία και τη Γαλλία. Ο κλάδος της μυδοκαλλιέργειας δεν εντάσσεται σε 
καμία επιδότηση ή ενίσχυση.  
Λόγω της πανδημίας, του lockdown που ακολούθησε, τόσο στην Ελλάδα όσο και στις 
βαριά πληττόμενες χώρες εξαγωγής της παραγωγής, οι ποσότητες που ζητήθηκαν άγγιζαν 
μόλις το 20% της περσινής παραγωγής ενώ και η τιμή μειώθηκε έως και 40% λόγω της 
ελλιπούς ζήτησης. 
Η μη διάθεση όμως των μυδιών δημιουργεί επιπλέον προβλήματα, εφόσον αυτά 
παραμένουν μέσα στις μυδοκαλλιέργειες, δεν απομακρύνονται και πιθανά καταλήγουν στο 
βυθό, με απρόβλεπτες επιπτώσεις για την συνέχεια της δραστηριότητας. Για την 
αποτροπή αυτής της πιθανότητας και την ασφαλή συνέχεια της παραγωγής και των 
οικονομικών δραστηριοτήτων και την επόμενη χρονιά απαιτείται να γίνει η συλλογή 
(κόστος και εργασία που πρέπει να επωμισθεί ο μυδοκαλλιεργητής) και όσα δε μπορέσουν 
να πουληθούν να μεταποιηθούν σε δευτερογενές προϊόν στο πλαίσιο της λογικής της 
κυκλικής οικονομίας. Μ' αυτό τον τρόπο θα δημιουργηθεί χώρος για τη διαχείριση του 
γόνου και βιώσιμη παραγωγή και την επόμενη (2021) χρονιά. 
Επειδή η διάθεση των μυδιών έχει συρρικνωθεί δραματικά όπως και οι τιμές πώλησης. 
Επειδή ο κλάδος δεν λαμβάνει επιδοτήσεις από την ΕΕ και δεν εντάσσεται σε αποζημίωση 
απωλειών. 
Επειδή χωρίς κάποια ενίσχυση, όπως έχει προτείνει ο ΣΥΡΙΖΑ με το πρόγραμμα 
«Μένουμε Όρθιοι», οι μυδοκαλλιεργητές δεν θα καταφέρουν να συνεχίσουν την 
δραστηριότητά τους το 2021 με αποτέλεσμα την απώλεια επενδεδυμένου κεφαλαίου και 
θέσεων εργασίας. 
Επειδή ένας δυναμικός εξαγωγικός κλάδος της χώρας κινδυνεύει με αφανισμό. 
Επειδή η κυβέρνηση έχει καθυστερήσει ιδιαίτερα να ανακοινώσει οποιοδήποτε μέτρο για 
τους μυδοκαλλιεργητές. 
 
Ερωτάται ο κ. Υπουργός: 

Τι θα κάνει η κυβέρνηση και πότε για την ενίσχυση των μυδοκαλλιεργητών, ώστε να 
αντιμετωπιστούν οι επιπτώσεις της πανδημίας και να εξασφαλιστούν η 
βιωσιμότητα του κλάδου, οι θέσεις εργασίας και η αναπτυξιακή δυναμική του;  
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